



换帅

上海



113:106



深圳

新年首胜 恰似天凉好个秋

从2018年5月25日,到2020年1月18日,两份俱乐部的官方公告,让李秋平和上海男篮的“二次合作”停留在了603天,取而代之的是助理教练马诺斯,这个希腊人在昨晚用一场胜利开启了自己的首秀。在“鲨向巅峰”的远大航程中,上海男篮昔日的功勋教练选择了主动离开,看似是对现状的一种妥协,其中包含的或许更多是一种无奈,他没能完成打造“团队篮球”的抱负,更让“荣归故里”的故事结局变得略显凄凉。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

从主教练变成总教练

官宣离任的那天上,面对电视媒体的采访,李秋平面如水般回答了和离开主教练一职有关的问题,他知道等待自己的是什么,他也做好了迎接一切的准备,“成绩不好,主教练下课是很正常的。”这一切在他看来如同当年回归上海男篮一样顺其自然,只是当时迎接他的是一片欢呼和掌声。在离开故乡的10年时间里,李秋平不仅帮助青岛男篮以黑马之势进入四强,更是带领新疆男篮捧得队史第一座总冠军奖杯,所有人都期盼着老帅能将这种“化腐朽为神奇”的魅力带到上海男篮,拯救这支趋于平庸的球队,以至于这种声音和压力从第一天开始就伴随着他,“我不是神,也不是救世主。”李秋平笑着说道。

李秋平在上海男篮的“二次创业”并非没有“蜜月期”,至少在上个赛季缺兵少将的情况下,他开始尝试起用王潼、颜鹏、朱瀛等一些年轻球员,并且取得了不错的效果,甚至一度被外界直呼曾经的“小诸葛”又回来了,尽管球队只是搭上了季后赛的

末班车,并且连续第二年被北京首钢挡在了首轮门外,但彼时大多数球迷都将原因归结于“巧妇难为无米之炊”,谁曾料到一年之后大家口中的“巧妇”却成为了不受待见的“怨妇”,“广大球迷对我们的表现不满意,意见都很大,我也能够理解大家的心情。作为主教练我没有完成任务,我对球迷表示抱歉,辜负了大家对我的信任。”

在上海男篮的官方公告中,李秋平的头衔从主教练变成了总教练,但所有人都明白这意味着什么,上海男篮不尽如人意的战绩让这种调整变成了一种必然,或许仍有球迷愿意保持耐心,继续等待,但之于内忧外患的俱乐部来说,觉得是时候说再见了,至少目前来说,李秋平并不是他们的“意中人”。昨天下午4点半,悬挂在源深体育馆屋顶上的李秋平照片被工作人员摘下,没有人知道他何时会再次出现在这座场馆,至少他再也不用面对这里的嘘声、嘲讽和谩骂,或许这多少也是一种解脱。



六连败之后,李秋平萌生去意



VS
新帅马诺斯

“必须学会重拾信心”

接替李秋平帅印,成为执行主教练的马诺斯 马努塞利斯,在昨晚迎来了自己的开门红,帮助球队在一度末节落后9分的不利局势下,完成逆转,迎来了球队2020年的首场胜利,同时终结了六连败,和藹的希腊人在赛后接受了本报记者的独家专访。

东方体育: 你如何在两天的时间内,将你的理念灌输给球队的每一个人?

马诺斯: 我告诉队员们我们必须去战斗,在场上做好每一次防守。我在场上起用了更多球员来保持我们防守端的强度,并且在进攻端围绕莫泰尤纳斯和康宁汉姆两个点来做文章,尽管这只是他们第一次搭档,但效果看起来还不错,莫泰尤纳斯的回归对我们来说很重要,而康宁汉姆给我们提供了一些我们之前缺少的内容。

东方体育: 在一波六连败之后,你如何看待这场胜利?

马诺斯: 我们太需要这场胜利了,我们必须学会让自己重拾对比赛的信心,相信自己是可以做到的,这实际上并不容易,但是我相信今天他们知道了自己可以去做到什么,而且完全可以做得更好。我是一名更崇尚防守的教练,在我看来,只要像今天一样做好防守,我们就有机会击败任何对手。

东方体育: 这是你执教职业生涯至今最困难的一年吗?会有压力吗?

马诺斯: 没有太多压力。我在欧洲联赛执教过很多年,遇到过很多事情,所以这个对我来说已经习惯了。我很感谢上海男篮能够给我这个机会,

感谢李指导给我这个机会,但是我觉成绩不佳不应该由他来承担全部责任。我会尽我全力去帮助球队,这就是我的工作,也是我来到这里的原因。

东方体育: 我注意到你和球员在场上时有交流,主要是在提醒他们哪些方面?

马诺斯: 我告诉他们必须保持对比赛的专注度,按照我们赛前的计划来做,保持攻防两端的侵略性。有时候比赛进入高节奏的状况,队员会忘记自己应该去做什么,我需要时刻提醒他们。

东方体育: 今天为什么会让吴永盛首发登场?

马诺斯: 他是一名很出色的球员。我平时跟年轻球员接触的机会比较多,我看到了他的努力,看到了他对胜利的饥渴。他在训练中表现很好,每天他几乎都是第一个来到训练场的球员,我知道他准备好了,当然我们现在不能一下子给他太多的出场时间,还要给他一个适应的过程,让他逐步成长为一个合格的CBA球员,我相信未来他会有更多时间去展示自己。其实让年轻球员上场并不是一件困难的事情,让他们能够在场上展现自己的能力,这才是最关键的。

东方体育: 对于季后赛的目标,你是否有信心?

马诺斯: 我相信我们能做到,但现在我们要做的就是专注于自身,专注于下一场比赛。我们在假期之前还有一场比赛,我们要准备好,全力以赴去争取下一场胜利。

球队失控 李秋平萌生去意

在行将步入农历鼠年,告别自己的本命年之际,60岁的李秋平终究没能跨过这道坎。连续的输球,让这个赛季的大鲨鱼深陷泥沼之中,这种负面情绪甚至已经影响到了教练组和高层、球员之间的关系。据相关人士透露,在近期的训练中,一度出现了个别球员情绪化的现象,引发矛盾,而就成绩层面来说,俱乐部对李秋平交出的这份成绩单也难以满意,一拍而散也就成了时间问题。事实上,在主场连续遭到北控和首钢逆转之际,时常挂在李秋平嘴边的那股心气,仿佛就已经开始离他远去,以至于让他开始萌生去意,或许在那一刻开始,他逐渐意识到有些事情不是教练能去左右的,有些事情他也无能为力。

熟悉李秋平的人都知道,他是个烟不离手的人。据他身边的人透露,这个赛季老李的烟瘾比以往大了不少,有些时候往往一根接着一根,或许只有尼古丁才能帮助他暂时忘却眼前的烦恼和忧愁。李秋平不是没想过补救的办法,但往往现实却喜欢跟他开玩笑,张兆旭的意外受伤只是个不走运的开始,随之而来的是小外援的不兼

容和新援的不适配,一场又一场的失利开始消磨着所有人的耐心和信心,眼瞅着那根弦开始越崩越紧,这种低气压不断侵蚀着球员,同样侵蚀着教练组。作为球队的主教练,在这个胜者为王,败者为寇的竞技体育世界里,李秋平选择坚持自己的“团队篮球”,甚至放言不惜以下课为代价,最终一语成谶,“李指导的离开让我有些感到难过,他对我来说是一名非常棒的教练,是他的坚持让我来到了这里,并且在这里给了我很多支持,我真的很感谢他。”上海男篮外援莫泰尤纳斯说道,李秋平没能等到张兆旭的复出,等来的却是他的伤停,多少有些造化弄人。

在接受电视媒体采访的最后,李秋平说自己没有遗憾,因为他从担任主教练岗位的第一天开始,就做好了这个准备,“我觉得自己在这个岗位上的每一天都是全身心投入和努力去做的,这个就可以了。”将时钟拨回他帮助新疆男篮夺冠的那个夏天,在提到自己的下一站时,李秋平坦言自己希望执教一支有冠军相或者有潜力的球队,从这两方面而言,上海男篮似乎都不是合适的人选,但出乎意料的是,第二年他就回到了这个自己再熟悉不过的球队。可惜的是,曾经的美好如今都已化为过往云烟,只能停留在人们的记忆深处,等待时间去给出最好的答案。

